1025我们陪你跨年

跨年之出行

今晚地铁陪你跨年 运营时间延长至明日1点

元旦长跑选手明天 15 点前免费坐地铁

今天"跨年夜",郑州地铁线网运营时间将延长至次日1点,陪伴市民乘客一起跨年。

陪你一起跨年 地铁调整时刻表和行车间隔

今天,郑州地铁1号线、2号线与城郊线、4号线、5号线执行节前专用时刻表;1号线、5号线晚高峰提前至12时,1号线最小间隔为2分50秒,5号线最小间隔约4分钟;2号线与城郊线小交路调整为刘庄站至孟庄站,7时至20时,小交路(刘庄站至孟庄站)最小行车间隔为3分钟,其他区段最小行车间隔为6分钟;4

号线最小行车间隔调整约5分半。

2025年1月1日,郑州地铁各线路执行周末时刻表,增加备用列车,密切关注线网客流情况,适时组织备车上线,助力市民乘客轻松游郑州。

2025年1月1日,郑州市元旦 长跑活动赛事工作人员、参赛选手 凭相关证件当日15点前免费乘坐 地铁。

助力元旦长跑 地铁奥体中心站提供温馨服务

为助力2025年郑州市元旦长跑活动,郑州地铁奥体中心站设置"晶晶服务站"提供姜糖水、热水,一次性水杯、移动充电宝、医药箱等物品,为参赛选手提供能量补给;在站厅 E 口下方设置"晶晶蓄能休息区",为参加元旦长跑的乘客提供休息区域,方便乘客赛后休息调整;依托客服中心设置"行李寄存处",为广大跑友提供衣物寄存服务,轻装上阵全身心沉浸奔跑带来的自由与

畅快;成立"爱心救护队",提前在晶晶服务站摆放轮椅等应急物品,做好赛事志愿服务,为乘客保驾护航。

为营造喜庆热烈的赛场氛围, 奥体中心站还设置"晶晶加油队", 郑州地铁的"晶晶"们化身拉拉队为 参赛运动员加油打气,用暖心的话 语陪伴运动员的每一步。

元旦长跑活动当日11点前,根据活动安排,奥体中心站F出入口临时关闭。

邂逅8号线 坐着地铁去逛绿博园

感受地铁速度,领略城市美好。 郑州地铁联合郑州文化旅游和体育集团有限公司开展"邂逅8号线 牵手绿博园"主题活动。元旦当天,继续在绿博园站、金汇桥站、姚砦站、李江沟站等开展十二花神巡游、迎客活动,与市民乘客互动猜花语,为市民和游客带来一场充满文化韵味与浪漫气息的新年文旅体验。记者 张倩

跨年夜这些区域车流量大 请绕行

本报讯(记者 张玉东 通讯员 邢红军)昨日,记者从郑州市公安局公安交通管理局获悉,2024年12月31日夜至2025年1月1日凌晨,郑州市二七广场、郑东新区CBD、郑州奥体中心、龙湖金融岛、国贸360、正弘城、各个万达广场、郑州油化厂、泰和里、方特、只有河南、建业电影小镇、银基动物王国等商业娱乐区域,受购物、休闲、娱乐等因素影响,有可能会出现较大人流和车流量,郑州交警提醒过往车辆绕行。

跨年之游园

春融花海 植梦未来

来郑州植物园看迎春花展

本报讯(记者 裴其娟 通讯 员 陈晓蕾 文/图)2025年郑州植物园迎春花展将于1月1日在热带植物展览温室正式拉开序幕,并持续到2月13日。

本次花展以"春融花海 植梦未来"为主题,设置"春融序曲" "春融时光""灵蛇献瑞""植梦列 车""植梦花园"五个展示区,展示蝴蝶兰、石斛兰、文心兰、凤梨、秋海棠等特色热带植物 60 余种、3000 余株。热带雨林特色景观"独木成林""空中花园"等景点也已精心设计与装扮,整个展览温室繁花似锦,洋溢着欢乐祥和的节日氛围,欢迎游客来此徜徉花海,"花"式打卡。

2025年是乙巳蛇年,花展将神话传说等传统文化与当代潮流元素相融合。温室入口处,大红的中国结加入了生肖蛇、喜鹊、如意、寿桃等中国传统纹样和元素,



市民打卡郑州植物园

祝福满满,节味浓浓。传统样式的灯笼、油纸伞以及"蛇仙"白娘子和许仙的人形立牌唯美浪漫;网红站牌"郑州站"令人感受时空交错,体验时代变迁,吸引不少游

客拍照打卡。

花展期间,展览温室每天举办两场公益科普讲解,由科普讲解员带您感受美丽郑州、公园城市建设成果。

跨年之购物

社保卡(市民卡)发放6万张优惠券

最高省200元,还可抽奖

本报讯(记者 陶然)昨日,记者从市人社局获悉,为满足市民采购年货需求,2025年1月2日,郑州社保卡惠民服务季活动——市民卡年货节将正式开启。本次活动将分两批次共计发放

优惠券6万张,郑州社保卡(市民卡)用户在市民卡商城购物可享受满减优惠,最高可省200元,还可参与抽奖。

1月2日、6日上午10点起,郑州社保卡(市民卡)用户可通过"郑州市

民卡"服务平台,领取"满300减100元"或"满200减60元"或"满100减30元"不同面值的优惠券,每次均可领取1张。优惠券最晚使用时间不超过2025年1月11日23:59:59。

跨年之送温暖

我市开展迎"双节"慈善活动 166万元救助金及物资 助困难群众温暖过冬

本报讯(记者 刘盼盼)昨日10点,市政府办公室、市直工委、市民政局、郑州慈善总会在郑州慈善总会院内共同举行2025年迎"双节"市直机关困难职工和帮扶村困难群众冬季慰问救助活动,现场发放救助金及物资共计166万元,为市本级515名困难职工发放救助金,为1168名困难村民发放1268份米、油和被子,给寒冬中的困难群体送去温暖与希望。

截至目前,各县(市)区、开发区已 开展活动73场,惠及2.8万人,使用善款806万元。

跨年之送安全

烟花爆竹够玩就行 别大量购买存储

一居民藏数十箱烟花爆竹被拘

本报讯(记者 张玉东 通讯员 徐刚)近日,郑东新区一小区居民郭某既没有烟花爆竹经营许可证,也没有存放场地,将数十箱烟花爆竹搬运至自己家中存放,准备在春节期间售卖。郭某非法储存行为给周边居民的安全造成重大隐患,民警依法将烟花爆竹运送至郑州市指定的储存点进行集中保管。按照治安管理处罚法相关规定,警方对郭某行政拘留,同时对售卖烟花爆竹的上线正在进行依法查处。

据了解,郑州市对2025年春节期间烟花爆竹的燃放时间、燃放区域,以及禁止销售、燃放烟花爆竹种类等都明确作出相应规定。在居民小区内非法储存或经营烟花爆竹会对公共安全和居民生活构成严重威胁。一旦引发火灾、爆炸等安全事故,后果不堪设想。"一旦发生事故危害公共安全,当事人要被处以三年以上十年以下有期徒刑;情节严重的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。"郑东公安分局相关负责人介绍,不光是非法生产、经营烟花爆竹制品会被处理。

此外,在朋友圈贩卖烟花爆竹也要负法律责任。如果贩卖的量较大,将涉嫌非法经营罪。很多人会帮朋友转发此类广告,一旦朋友所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。

有的市民家庭成员较多,一次买人大量烟花爆竹,存在家中是否可以呢?根据治安管理处罚法,违反国家规定,储存爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。

在家存放大量的烟花爆竹,若未经许可且违反国家规定,或违反地方政府的限制或禁止规定燃放,或构成安全隐患,则可能构成违法行为。因此,建议大家遵守相关法律法规,不要私自储存大量烟花爆竹。

为了自身安全,市民发现非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹违法行为的,要积极向应急、公安等部门及所在街道办事处举报。

责编:赵璇 编辑:潘登 美编:宋笑娟 校对:亚丽